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Rozdeleni chyb mereni

prelom 18. a 19. stoleti: rozdily v astronomickych merenich

- ktera hodnota je spravna?

Karl Friedrich Gauss a Piere Laplace: “krivka chyb mereni”

( gaussova krivka )

pocCatek 19. stoleti: Adolphe Qételet
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[Vée se prakticky vyjadfuje pouze v tzv. kritickych hodnotach: u, = ®~1(1 — p/2) ]




Jaky je vztah mezi Xp2 a ypr2?
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[Vée se prakticky vyjadfuje pouze v tzv. kritickych hodnotach: u, = ®~'(1 — p/2) j




Normalni rozdeleni
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Jaky je vztah mezi Xp2 a yp2? } 1 /.f
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[Vée se prakticky vyjadfuje pouze v tzv. kritickych hodnotach: u, = ®~1(1 — p/2) j
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X ~N(0,1) =
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Normalni rozdeleni
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Stredni hodnota nahodné veliCiny X:



Parametry normalniho rozdeleni

Stredni hodnota nahodné veliCiny X:

Rozptyl nahodne veliCiny X:

var(X) = E(X — E(X))? = B(X?) — (E(X))2



Parametry normalniho rozdeleni

Stredni hodnota nahodné veliCiny X:

Rozptyl nahodne veliCiny X:
var(X) = B(X — E(X))? = B(X?) — (B(X))”

X ~N(p,0?)= EX)=up var(X) = o°



Parametry normalniho rozdeleni

Stredni hodnota nahodné veliCiny X:

Rozptyl nahodne veliCiny X:

var(X) = E(X — E(X))? = B(X?) — (E(X))2

X ~N(p,0?)= EX)=up var(X) = o°

Jak tyto parametry najit, kdyz mame k dispozici pouze nekolik mereni veliCiny X?

CUl,CEQ,CBg,...,ZEn Xl,XQ,Xg,...,Xn



